
 

               
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Une phrase simple ne contient qu’un seul verbe conjugué. C’est une phrase qui est en même temps une 

proposition. 
 

 Une phrase complexe possède plusieurs propositions. Chaque proposition contient un verbe conjugué. 

Il y a autant de verbes conjugués que de propositions. 

 

 La Terre est l’une des huit planètes du système solaire. 
         1 verbe conjugué = 1 proposition. C’est une phrase simple.              

 
 [ Le vent chassera les nuages] [et les températures remonteront]. 
         2 verbes conjugués = 2 propositions. C’est une phrase complexe.             

 
 La phrase complexe permet de présenter plusieurs idées organisées entre elles grâce à des mots de 

liaison : mais, ou, et, donc, or, ni, car, quand, lorsque, parce que… 

 
 Les propositions ne sont parfois séparées que par une virgule, un point-virgule ou deux-points. 

 

 ASTUCE : Pour identifier les propositions d’une phrase 
 

 Repère le nombre de verbes conjugués : il y a autant de propositions que de verbes conjugués. 
 

 Repère les mots de liaison ou les séparations entre les propositions. 
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Les propositions 

Étude de la langue : GRAMMAIRE Leçon 11 CM2 

 

Je vérifie ma compréhension. 
 

 Exercice 1 : Dans cette phrase complexe, souligne les verbes conjugués et sépare d’un trait les 

différentes propositions. 
 

Léa prenait tranquillement son petit déjeuner quand soudain son chaton sauta sur la table et 

renversa le bol de café. 

 Exercice 2 : Transforme cette phrase complexe en plusieurs phrases simples. 
 

________________________________________________________________________ 

Pour m’entraîner :  
 

Prénom : ______________ Date : ___________ 

Activités :                         
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